

韩国拒绝朝鲜“重大提案”

前一天,朝鲜国防委员会向韩方发出“重大提案”,提议双方停止针对对方的一切军事敌对行为,尤其要求韩方停止2月底与美军联合举行的“关键决心”及“秃鹫”军演。

拒绝“停军演”

韩国统一部发言人金义道17日说,即将举行的韩美联合军演是“一个主权国家的例行年度防御军演”,韩国政府已按国际法提前通报朝鲜和其他周边国家,将按原计划于2月末开始军演。

针对朝鲜方面前一天发出的提议,金义道说,韩美联合军演不是针对朝鲜的“刺激和诽谤中伤”,因此不必停止。

朝鲜国防委员会16日向韩方发出提案,提议双方从1月30日开始采取实际措施,全面停止相互刺激和诽谤中伤,停止针对对方的一切军事敌对行为,采取相互措施防止发生核灾难。

在这份题为《以我们民族互助的团结力量打开北南关系改善的道路》的提案中,朝鲜提议韩方立即无条件停止所有军事敌对行为,最迫切的是必须停止“关键决心”和“秃鹫”联合军演,特别是在朝鲜半岛西部5个岛屿等热点地区全面停止对朝方的海陆空刺激行为。

指责“欠诚意”

对朝鲜就改善北南关系提出的“重大提案”,金义道质疑朝鲜方面的诚意,称“刺激和诽谤中伤”往往来自朝鲜,而不是来自韩国。

他说,朝鲜建议停止相互诽谤中伤,却一直在做“诽谤中伤”之事。朝方曾借新年致辞之机提出“韩朝间应停止相互诽谤中伤”,但之后却持续进行诽谤中伤和威胁。

“韩朝间的信赖关系不应表现在口头上,而应表现在行动上。”金义道说,如果朝鲜真心希望朝鲜半岛带来和平稳定,就应该停止对韩美之间的正当联合军演搬弄是非,并采取措施放弃发展其核项目。

新华社特稿

日本前驻华大使丹羽宇一郎批安倍参拜致日中关系倒退

据新华社东京1月17日电(记者 郭一娜 武思宇)日本前驻华大使丹羽宇一郎15日在东京接受新华社记者专访时说,日本首相安倍晋三参拜靖国神社是在给日中关系的改善“踩刹车”,导致日中关系倒退。

丹羽说,安倍的参拜招致了日本国内和国际社会的质疑,引发了外交问题。

安倍声称参拜是为了向“英灵”发誓不再战、祈祷和平,并将慎重地向各国解释参拜意图。对此丹羽说,安倍在国民面前发誓不是更好吗?为什么非要去做这件必须要和各国谨慎解释的事?

丹羽说,去年日中各类交流显现“融冰”迹象。这个时期正是政治家应该为改善日中关系、加深理解做出努力的时候。但遗憾的是,安倍却在此时为这些努力踩了刹车,导致两国关系倒退。

丹羽说,在日中两国老一辈领导人的努力下,克服重重困难,推动了日中关系向前发展。日中是不可分割的邻居,必须友好相处。今后将尽最大努力,推动两国民众的直接交流。

美通过含涉华歧视条款法

商务部表示坚决反对

新华社北京1月17日电(记者 雷敏)美国国会众院1月15日通过的《2014财年综合拨款法案》中包含限制美部分政府机构采购中国生产的信息技术产品等涉华歧视性内容,商务部美洲大洋洲司负责人17日就此发表谈话表示坚决反对。

该负责人表示,该法案中包含的相关涉华条款存在歧视性对待中国企业的问题,违背公平贸易原则。上述法案对外发出错误信号,不利于两国在高科技领域的交流与合作,将对中国企业与美方开展正常的商业合作造成消极影响,也将损害美国企业的利益。

“我们注意到美国国内工商界团体已发出反对该法案的声音。美方应纠正错误做法,为中美经贸关系的健康发展创造良好环境。”这位负责人说。

邵逸夫追思会在香港举行

社会各界人士到场致哀



追思会现场(1月17日摄),新华社记者吕小婧摄

据新华社香港1月17日电(记者 牛琪)香港知名爱国爱港人士、影视演艺界翘楚、著名慈善活动家邵逸夫追思会17日在香港邵氏影城举行,自上午10时至下午6时,香港社会各界人士陆续出席,致以哀思。

追思堂设在影城录像主厅,以米黄色主色布置,正中挂有邵逸夫遗像。根据家属及主办方的意见,追思会没有特定程序及仪式,场地也无任何花圈及花篮,前来人士向邵逸夫遗像鞠躬致敬。邵逸夫遗孀方逸华及两名儿子等家属出席。

香港特区行政长官梁振英、中央驻港联络办公室主任张晓明、外交部驻港特派员公署副特派员胡建中,以及香港中文大学校长沈祖尧、诺贝尔奖获得者杨振宁等,与众多演艺界人士出席追思会。

邵逸夫本月7日在香港逝世,享年107岁。

夫妻更名房产证免征契税

新华社北京1月17日电(记者 高立 韩洁)记者17日从财政部获悉,财政部、国家税务总局日前发布了《关于夫妻之间房屋土地权属变更有关契税政策的通知》,对夫妻之间房屋、土地权属变更有关契税政策予以明确。

根据通知,在婚姻关系存续期间,房屋、土地权属原归夫妻一方所有,变更为夫妻双方共有或另一方所有的,或者房屋、土地权属原归夫妻双方共有,变更为其中一方所有的,或者房屋、土地权属原归夫妻双方共有,双方约定、变更共有份额的,免征契税。

通知自发布之日起施行。《财政部国家税务总局关于房屋土地权属由夫妻一方所有变更为夫妻双方共有或另一方所有的,或者房屋、土地权属原归夫妻双方共有,变更为其中一方所有的,或者房屋、土地权属原归夫妻双方共有,双方约定、变更共有份额的,免征契税》同时废止。

财政部、国家税务总局日前发布了《关于夫妻之间房屋土地权属变更有关契税政策的通知》,对夫妻之间房屋、土地权属变更有关契税政策予以明确



在婚姻关系存续期间

房屋、土地权属原归夫妻一方所有,变更为夫妻双方共有或另一方所有的,或者房屋、土地权属原归夫妻双方共有,变更为其中一方所有的,或者房屋、土地权属原归夫妻双方共有,双方约定、变更共有份额的

免征契税

- 通知自发布之日起施行
- 《财政部国家税务总局关于房屋土地权属由夫妻一方所有变更为夫妻双方共有或另一方所有的,或者房屋、土地权属原归夫妻双方共有,变更为其中一方所有的,或者房屋、土地权属原归夫妻双方共有,双方约定、变更共有份额的,免征契税》同时废止

新华社记者 曲振东 编制

洛杉矶山火袭城



1月16日,美国洛杉矶格伦多拉市北部发生火灾的天使国家森林公园浓烟滚滚。当日,格伦多拉市北部的天使国家森林公园发生火灾,附近部分学校和居民被疏散,部分公路被关闭。新华社发

浙江“单独两孩”政策昨日生效

为全国首个“落地”省份

新华社杭州1月17日电(记者 岳德亮 吕诺)浙江省人大常委会17日发布公告称,省人大常委会审议通过《浙江省人民代表大会常务委员会关于修改〈浙江省人口与计划生育条例〉第十九条的决定》,自17日起“单独两孩政策”在该省“落地”生效。浙江省人大常委会副秘书长、省人大法制委员会主任委员丁祖年告诉新华社记者,浙江是国内首个“落地”实施单独两孩政策的省(市、区)。

修订后的《浙江省人口与计划生育条例》规定,双方或一方为独生子女,已生育一个子女的妻子,经批准可以再生育一个子女。记者从国家卫生计生委获悉,启动实施“单独两孩”政策,全国不设统一的时间表,将由各省(区、市)根据实际情况,确定具体时间,通过省级人大常委会或其常委会修订地方条例或作出规定,稳妥、扎实、有序、依法组织实施。国家卫生计生委将

加强调研指导。符合“单独两孩”政策的家庭何时可以孕育第二个孩子?国家卫生计生委计划生育基层指导司有关负责人接受新华社记者采访时表示,当“单独”夫妇户籍所在的省份修订了人口与计划生育条例或人大常委会作出了专门规定,允许“单独”夫妇可生育两个孩子后,就可按程序申请再生育。在地方具体政策依法出台之前生育的,按照各省(区、市)有关规定执行。

无锡街头现“鸟巢图书馆”



这是1月17日拍摄的设置在无锡街头一公交站台旁的“鸟巢图书馆”。日前,一个外形酷似鸟巢的木质“鸟巢图书馆”出现在无锡市天一中学门前的公交站旁,引发网友热议,不少人称之为“考验诚信的图书馆”。据了解,该“鸟巢图书馆”由天一中学的老师设置,24小时免费开放且无人值守,借书人自取自还。

新华社发

云南古城火灾原因查明

系客栈经营者使用取暖器不当所致

据新华社昆明1月17日电(记者 吉哲鹏 王晋源)记者17日从香格里拉县独克宗古城“1·11”火灾应急救援指挥部获悉,独克宗古城“1·11”火灾原因已经查明,为独克宗古城池廊街8号的如意客栈经营者唐英在卧室内使用五面卤素取暖器不当,入睡前未关闭电源,五面卤素取暖器引燃可燃物引发火灾。根据相关法律规定,唐英已涉嫌失火罪,目前公安机关已向检察机关提请批准逮捕。经相关机构司法鉴定,此次火灾烧损房屋直接财产损失为人民币8983.9308万元。

由于此次火灾烧损面积大、可燃物多,火灾现场物品基本烧毁殆尽,加之古城经营商铺众多、商品种类繁多,租赁关系复杂等,财产损失评估鉴定工作面临极大困难。目前,有关工作正在紧张进行中。

康泰疫苗未现质量问题

两部门通知恢复使用

据新华社北京1月17日电(记者 胡浩 吕诺)国家食品药品监督管理总局、国家卫生计生委17日晚通报乙肝疫苗事件调查结果显示,综合现场检查、产品抽验结果、质量回顾分析及病例调查诊断情况,未发现深圳康泰生物制品股份有限公司生产的乙肝疫苗存在质量问题。

通报说,截至1月14日,中国食品药品检定研究院对国家食品药品监督管理总局组织抽取的深圳康泰生物制品股份有限公司生产的6个批次的乙肝疫苗样品进行了检验。检验结果显示,该6个批次样品的全部检验项目均符合企业注册标准和国家药典标准。经与批发数据对比,该6个批次样品检验结果与同批次产品批发数据一致,说明产品质量稳定。

通报说,各地报告的18例深圳康泰生物制品股份有限公司乙肝疫苗疑似预防接种异常反应病例已全部完成调查诊断工作。1例重症已康复出院,该病例不排除疫苗引起的异常反应(过敏性休克可能性大);17例死亡病例已明确与接种疫苗无关。

两部门同时发出通知,决定恢复深圳康泰生物制品股份有限公司重组乙型肝炎疫苗(酿酒酵母)的使用。

央行等三部门发布涉恐活动资产冻结管理办法

据新华社北京1月17日电(记者 王宇 王培伟)中国人民银行会同公安部、国家安全部日前制定了《涉及恐怖活动资产冻结管理办法》。根据《办法》,金融机构可按规定对涉恐资产进行冻结。《办法》自2014年1月10日起施行。

《办法》明确了涉恐资产冻结的程序和要求,规定公安部公布恐怖活动组织和恐怖活动人员名单后,金融机构、特定非金融机构对名单所列组织和人员的资产应立即采取冻结措施。

《办法》共二十二条,内容包括金融机构、特定非金融机构应当履行的资产冻结义务、解除冻结措施的条件、被冻结资产的管理、当事人合法权益保障、涉外资产冻结、监督与处罚等方面,主要适用于在我国境内设立的金融机构和特定非金融机构,同时要求其境外分支机构和附属机构也应履行相关报告义务。人民银行将会同有关部门制定相关配套制度,加强对金融机构、特定非金融机构执行《办法》情况的指导和监督管理。

上海豫园灯会试灯



1月16日在上海豫园拍摄的璀璨花灯。当日,“2014豫园新春民俗艺术灯会”进行全面试灯。本届豫园灯会以“豫园灯会二十载 龙马精神中国梦”为主题,展示多组在传统造型基础之上设计的新型灯组。

新华社发

美被曝日收集两亿条短信

可分析出手机用户银行卡密码

据新华社电 英国媒体1月16日报道,美国国家安全局收集全球移动电话的短信记录,日收集量近两亿条。

与先前披露的有关国安局新闻一样,最新消息的来源仍是“棱镜”监听项目曝光者爱德华·斯诺登。斯诺登这次披露的信息取自一份美国国安局2011年就这一项目撰写的一份报告和英国政府通信总部的一份文件。

英国《卫报》和第四频道新闻16日报道,国安局利用收集到的手机短信提取信息,包括机主位置、机主联系人网络以及信用卡信息等。

这一收集手机短信的项目被命名“碟火”。按《卫报》说法,“碟火”尽其所能收集一切可收集的信息。项目主要收集和分析自动发送的信息,例如未接电话通知短信、话费通知信息等。借助这些信息,“碟火”可采集到用户的位置等数据。

借助手机银行发送给用户的信息,“碟火”可分析出手机用户的银行卡密码。

报道说,“碟火”每日接触到的短信近两亿条。